

新民晚报 | 综合新闻

上海交通大学今天举办招生咨询会

全国“裸考”名额约300人

考生符合要求不退档

今年,上海交大的本科招生实施“见档即收”和“大平台招生、宽口径培养”的政策。只要考生符合基本要求,交大承诺不退档,并将继续以全国统一高考成绩为主要依据、德智体美全面考核、综合评价,根据考生填报的专业志愿顺序择优录取。交大调阅考生档案的对象是:高考成绩达到当地同批录取控制分数线,并以交大为第一志愿的考生。根据上海交大“三位一体”创新人才培养体系,“大平台招生、宽口径培养”政策下大部分学院继续实行按院(类)招生,同一学院学生入学时不分具体专业。一般在进校一年左右,根据本人志愿、学习成绩、高考成绩及学校有关规定,在所在学院(类)范围内再选择专业方向。

今天上午,上海交通大学招生咨询会在交大徐汇校区举行,家长考生现场咨询专业和学院培养计划等问题。在昨日交大召开的招生通气会上,上海交大公布2013年招生计划,预计全国招生总人数不少于去年,今年投放高考面上计划仍为300人左右。由于今年上海高考人数继续下降,因此上海考生“裸考”入校的机会不低于去年。

去年交大拿出30个名额,用于“扶贫计划”,定向投给中西部省份的国家级贫困县,定向招收家庭经济情况特别困难的学生。今年将进一步扩大名额,为寒门学子提供接受更好教育的机会。

三成在校生有出国机会

上海交大副校长黄震在通气会上表示,近年上海交大加大国际化

进程,几乎各院系都有自己的国际合作伙伴,小到短期留学,大至2年海外名校学习,交大三分之一在校生拥有出国机会。国际合作办学典范——交大密西根学院、卓越工程师摇篮——交大—巴黎高科卓越工程师学院,及IEEE本硕连读、机械工程国际化人才培养、数学—金融本硕博贯通、工科—管理本硕博贯通等试点班培养国际化、复合型拔尖

人才。基础学科拔尖学生培养试验基地——致远学院以培养“未来学术大师”为目标,也是上海交大人才培养特区,突出学科交叉和能力建设,授课教师不仅有“千人计划”国家特聘专家、长江学者等,还有包括图灵奖得主在内的海外一流大学和研究所的学者。

由于教育部更新高校本科专业目录,考生今年在填报志愿时注意部分专业类型名称有细微变化,例如去年“土建类”将变更为“土木类”,“电气信息类”将变更为“电子信息类”等。

此外,根据医学类考生报考的特点,交大医学院继续实行单独招生代码、单列招生计划、单独设定提档分数线、单独录取的方式,计划全国招生580名,其中上海125名。

本报记者 易蓉

仅5%来电因收费放弃预约

强生恢复电调费首日叫车量持平
本报讯(记者张欣平)今天是“五一”小长假的第一天,零时起强生出租公司正式恢复收取每车次4元的电调费。记者从强生调度中心了解到,自对外公布恢复收取电调费消息至昨晚11时,公司的电调业务保持平稳,今晨4时至6时30分的早高峰预约叫车量与去年同期基本持平。

记者昨晚在强生调度中心现场看到,接线员依旧如往常般忙碌,来电预约叫车的大都是今天一大早赶飞机场、火车站、长途客运站和旅游集散中心的外出游玩的乘客。据强生调度中心主任高扬介绍,从昨天上午10时起,电调中心对打进电话预约叫车的每位乘客告知将恢复收取电调费,绝大多数乘客表示早已知道。据统计,一天下来,得知要收取4元电调费而表示“考虑考虑”后放弃预约叫车的,仅占来电预约量的5%左右。

记者电话采访了几名来电预约叫车的乘客。浦东张杨路的顾先生今天将携一家老小去东欧旅游,预约去浦东机场的出租车,他对收取电调费表示“无所谓”,“毕竟一大早出门大包小包的,出租车门对门接送,方便省心”;而家住西康路的程女士原本想预约一辆车上午去医院换药,听说要恢复收取电调费,当即表示放弃,“本来就是一个14元的起步费,现在电调费要4元,短差不合算。”

今日铁路预计发送35万人次

本报讯(记者 金志刚)今天上午,铁路上海三大站预计将迎来“五一”小长假旅客出行最高峰,全天保守估计将发送旅客35万人次左右。今日,三大站总计增开列车41对,上海站加开15对,主要为方向南京、合肥、阜阳;上海南站加开4对,主要方向为徐州、江山、深圳;上海虹桥站加开22对,主要为方向北京、南京、杭州。明日计划增开列车37对。

从目前的售票情况来看,明天即4月30日郑州方向动车组,湖北方向D3072、Z27,湖南方向D105、K1373,云贵川方向Z122,江西方向,广州方向,虹桥站始发北京方向动车组及西北方向售出较多车票外,其余方向均有票额剩余。而后天即5月1日除了中午12时至傍晚5时之间的京沪高铁,西北方向Z92、T138、T116售出较多车票外,其余各方向均有票额剩余。



▲ 1990年,国庆公交彩车行驶在街头 资料照片
▶ 昨晚,公交彩车进行最后调试安装 本报记者 陈梦泽 摄



公交彩车 节日重归申城

本报讯(记者 张欣平 通讯员 贺昉)今年“五一”长假期间,阔别近二十年的公交彩车重新回归申城街头。今天上午,行驶于南京路、浦东陆家嘴等繁华路段的巴士电车20

路、23路和939路三条市区线路各投放一辆张灯结彩的车辆上街运营。早在二十世纪七八十年代,每逢“五一”、“十一”等重大节日,沪上公交有设计装饰彩车上街运营

的传统,成为点缀节日街景的一道亮丽风景线。一些乘客更是追星般地以乘上公交彩车游览节日街市感到风光。上世纪90年代后,公交彩车逐步淡出市民的视线。为了继

上海挂牌成为国内首个省级“中国软件名城”

本报讯(记者 孙云)在签约台上,与会嘉宾俯身从口袋里掏出的不是钢笔,而是打开智能手机收到的电子邮件,扫描一下邮件中的二维码,便验证了每个人独一无二的“身份证”——昨天举行的上海市“中国软件名城”揭牌仪式,从细节上体现出上海信息产业的发展水平。目前,上海是国内首个获得这一称号的省级城市,也是规格最高的“中国软件名城”。据介绍,2012年上海软件和信息服务业实现营业收入3628亿元,2015年预计可翻一番。

昨天,上海规模最大、环境最好的信息服务产业基地之一——上海临港软件园宣布成立,并纳入国家软件名城重点建设项目。软件园将以工业软件为主导,以数据外包、下一代网络研发为特色,打造“软件产业创新社区”,园区面积50万平方米,集聚从业人员5万人。

《生活饮用水卫生监督管理办法》 征求公众意见

本报讯(记者 宋宇华)“中国上海”昨天发布,市政府法制办拟于2013年6月上、中旬召开《上海市生活饮用水卫生监督管理办法(草案)》立法听证会。《(草案)》对已经造成或者可能导致生活饮用水污染事件的供水单位、二次供水设施管理单位、污染责任单位,无正当理由拒不执行卫生行政部门采取的临时控制措施的,由卫生行政部门处以1万元以上10万元以下罚款。

《上海市生活饮用水卫生监督

中国福利彩票		
“双色球”全国开奖公告第2013048期		
一、本期投注总额为379712106元		
二、中奖号码:		
红色球号码	蓝色球号码	
32 28 30 10 17 13	04	
三、中奖结果:		
奖等	中奖注数	每注金额
一等奖	37	5456927元
二等奖	119	213104元

三等奖	1411	3000元
四等奖	76513	200元
五等奖	1488958	10元
六等奖	13420432	5元
四、奖池资金累计金额55171877元。		
中国福利彩票发行管理中心		
“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告		
开奖日期 2013年4月28日		
◆天天彩(选3)		

销售期号 第1603期(全国3D第2013111期)		
中奖号码 4 6 6		
中奖情况		
类型	中奖注数	每注金额
直选	211	1000元
组选 3	460	333元
组选 6	0	166元
本期投注总额 812994元。		
◆天天彩(选4)		
销售期号 第2013111期		
奖等 中奖号码		

一等奖	4017
二等奖	3841
三等奖	7007
四等奖	2063 4570 7245 8933 3072 7309 1732 2851
五等奖	9748 5541 7754 2249 5991 9726 8802 4544 9024 9142
本期投注总额 155378元。	
本期中奖总额 86460元。	
各投注法中奖注数	

投注法(奖等)	直选	组选 24	组选 12	组选 6	组选 4
投1(一等奖)	3	119	0	0	0
投3(一等奖)	0	5	0	0	0
投3(二等奖)	0	5	0	0	0
投3(三等奖)	1	0	0	7	0
全投(一等奖)	0	5	0	0	0
全投(二等奖)	0	6	0	0	0
全投(三等奖)	0	0	0	8	0
全投(四等奖)	0	65	2	0	0
全投(五等奖)	3	30	26	0	0

上海市福利彩票发行中心